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LESY CESKE REPUBLIKY, s. p. jsou drzitelem certifikatl PEFC (08-21-01/0001), ISO 9001, ISO 14001, OHAS 18001 a CFCS 1004
IC: 42196451, DIC: CZ42196451, bankovni spojeni KB Hradec Krélové, €. Ui.: 26300511/0100, podnik zapsan v OR u KS v Hradci Kralové, oddil A XII, vlozka 540
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T I S K O V Á   Z P R Á V A
Most přes Hluboký potok v Jeseníkách obnoven díky Lesům ČR

Hradec Králové, 16. května 2011 – Lesy ČR dokončily obnovu mostu přes Hluboký potok pod Červenohorským sedlem Hrubého Jeseníku v Olomouckém kraji. Náklady na realizaci obnovy mostu dosáhly částky 1,2 milionu korun. Lesy ČR tuto částku uhradily ze svého speciálního Programu 2000, kterým podnik celostátně podporuje veřejně prospěšné funkce lesů. Slavnostní otevření nového dřevěného mostu přes Hluboký potok se uskuteční zítra, v úterý 17. května, od 16.30 hodin. 
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Lesy Ceské republiky, s. p., se sidlem Plemyslova 1106, Hradec Krdlové, PSC 501 68

spisova znacka AXII 540 vedena u rejstfikového soudu v Hradci Kralové,
Podnikje drzitelem certifikatd PEFC (08-21-01/0001) a CFCS 1004

:42196451, DIC: (742196451,



„Jsme velice rádi, že se záměr obnovy mostu přes Hluboký potok povedlo úspěšně dokončit. Po několika desetiletích se podařilo opět propojit „starou sedelskou cestu“. Ta bude sloužit nejen lesnímu provozu, ale také cyklistům, pěším turistům a v zimě běžkařům jako alternativní trasa na Červenohorské sedlo,“ uvádí Pavel Indra, ředitel Krajského ředitelství Lesů ČR Šumperk.

S přípravou obnovy mostu se začalo už v roce 2000. Projektová dokumentace na stavbu dřevěného mostu na ocelových nosnících s využitím původních kamenných podpěr spatřila světlo světa v roce 2004. Samotná výstavba pak proběhla v roce 2010. Na stavbu se použilo kvalitní modřínové a dubové dřevo. 
Místo, kde se obnovený most přes Hluboký potok nachází je velice zajímavé také z turistického pohledu a to nejenom díky krásné přírodě Jeseníků. Most leží přibližně v polovině cesty mezi lyžařskými areály Filipovice a Červenohorské sedlo, jihozápadně se pak rozkládá přírodní rezervace Sněžná kotlina. 
Z prostředků Programu 2000 Lesů ČR jsou financovány rovněž drobné turistické stavby, opravy a údržby turistických stezek, studánek a historických objektů v lesích. Dále třeba ochrana biotopů chráněných rostlin, živočichů a péče o ně (ptačí budky, ochrana mravenišť atd.).

Technické detaily mostu přes Hluboký potok

■ délka: 33,56 m

■ šířka: 4,5 m

■ průjezdná šířka: 3,61 m

■výška: 6,63 m

■ nosnost 10 tun

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE
GPS souřadnice mostu přes Hluboký potok

Loc: 50°8'3.199"N, 17°9'35.849"E
K mostu přes Hluboký potok se lze dostat například autem cestou po silnici č. 44 ze Šumperka přes Červenohorské sedlo směrem na město Jeseník. Z Červenohorského sedla je to k místu cca 3,5 km. K cestě na místo je možné využít rovněž silnici č. 44 a to z opačného směru, tzn. z města Jeseníku přes místní část Bělé pod Pradědem nazývanou Filipovice, odkud je to k mostu cca 3 km.
KONTAKT:
Zbyněk Boublík
Tiskový mluvčí Lesů ČR
Tel.: +420 724 813 301
E-mail: Boublik@lesycr.cz
Poznámky pro editory:
· Státní podnik Lesy ČR obhospodařuje více než 1,3 milionu hektarů lesního majetku (což představuje šestinu plochy ČR a zhruba polovinu lesů v ČR) a pečuje o více než 39 tisíc kilometrů vodních toků (tj. přibližně o jednu třetinu délky vodních toků a bystřin v ČR).
· Podnik ročně vytěží v průměru 7 až 8 milionů m3 dřeva.

· Lesy ČR jsou držiteli Osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů systémem PEFC na celé výměře spravovaného lesa. Uvedené osvědčení je dokladem, že LČR v lesích hospodaří v souladu se schválenými standardy trvale udržitelného hospodaření. 
· Organizace spojených národů (OSN) vyhlásila rok 2011 Mezinárodním rokem lesů (International Year of Forests - IYF). Cílem akcí uskutečněných pod hlavičkou tohoto roku je připomenout veřejnosti význam lesů a lesního hospodářství pro společnost. Ústředním mottem roku je „Lesy pro lidi”. K veřejnosti se dostanou informace vysvětlující vliv lesů na stav klimatu, vliv lesů na kvalitu vody a ovzduší, význam dřeva jako obnovitelné suroviny, význam péče o les a další témata.

