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LESY CESKE REPUBLIKY, s. p. jsou drzitelem certifikatl PEFC (08-21-01/0001), ISO 9001, ISO 14001, OHAS 18001 a CFCS 1004
IC: 42196451, DIC: CZ42196451, bankovni spojeni KB Hradec Krélové, €. Ui.: 26300511/0100, podnik zapsan v OR u KS v Hradci Kralové, oddil A XII, vlozka 540
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Lesy Ceské republiky, s. p., se sidlem Plemyslova 1106, Hradec Krdlové, PSC 501 68

spisova znacka AXII 540 vedena u rejstfikového soudu v Hradci Kralové,
Podnikje drzitelem certifikatd PEFC (08-21-01/0001) a CFCS 1004
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T I S K O V Á   Z P R Á V A
Nezveřejnění indexu cen v lesnictví 
může znamenat významný propad příjmů Lesů ČR

Hradec Králové, 24. května 2011 - Státní podnik Lesy ČR vyjadřuje nesouhlas se skutečností, že Český statistický úřad (ČSÚ) dosud nezveřejnil index cen surového dříví (vlastníci) za první čtvrtletí letošního roku. Došlo tak k porušení kontinuity publikování statistických informací a v důsledku toho i k  negativnímu ekonomickému dopadu na příjmy státního podniku. Vedení Lesů ČR je přesvědčeno, že k nevyhlášení indexu cen surového dříví za první čtvrtletí není důvod.

„Ekonomický dopad nevyhlášení indexu cen surového dříví za 1. čtvrtletí letošního roku je pro Lesy ČR negativní. V souladu s účelným a hospodárným zajišťováním potřeb státu při správě státního majetku jsme v takovém případě povinni tomuto negativnímu ekonomickému efektu čelit a učinit kroky vedoucí k jeho nápravě,“ říká Svatopluk Sýkora, generální ředitel Lesů ČR. Vedení Lesů ČR je dosud nevyhlášeným indexem cen surového dříví za 1. čtvrtletí 2011 znepokojeno, protože tím dochází k porušení předpokládané kontinuity publikace statistických zjištění, což může vést k destabilizaci trhu se dřívím. 

ČSÚ aktuální index cen dříví neplánuje zveřejnit s odkazem na skutečnost, že došlo k výrazné změně struktury respondentů – vlastníků, a průměrné ceny za 4. čtvrtletí 2010 a 1. čtvrtletí 2011 tak údajně nejsou plně porovnatelné. ČSÚ se dále rozhodl ke změně metodiky výpočtu indexu. Přes tyto skutečnosti je však vedení Lesy ČR jednoznačně přesvědčeno, že vyhlášení indexu cen surového dříví za 1. čtvrtletí letošního roku nic nebrání, k jeho zveřejnění je navíc ČSÚ zavázán i tím, že zahrnul tento statistický výstup a jeho pravidelnou čtvrtletní indexaci do Programu statistických zjišťování pro letošní rok.

„Máme významné pochybnosti o tom, zda je nezveřejnění indexu cen surového dříví za 1. čtvrtletí roku 2011 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb. o státní statistické službě i vyhláškou ČSÚ č. 306/2010 Sb., v rámci níž se ČSÚ ve čtvrtletních výkazech zavázal index cen surového dříví zveřejňovat,“ uvádí Svatopluk Sýkora. O změně struktury respondentů navíc ČSÚ věděl s dostatečným předstihem, mohl nutnost přijetí změny metody výpočtu indexace predikovat a měl tak zahrnout důsledky předvídatelné změny metody výpočtu indexu cen dříví do stávajícího Programu statistických zjišťování pro letošní rok.

Vedení Lesů ČR trvá na zachování kontinuity publikování indexu cen surového dříví a jeho vyhlášení za letošní první čtvrtletí v co nejkratším časovém úseku tak, aby mohlo přistoupit k reálnému ocenění dříví dodaného smluvním partnerům LČR.

KONTAKT:
Zbyněk Boublík
Tiskový mluvčí Lesů ČR
Tel.: +420 724 813 301
E-mail: Boublik@lesycr.cz
Poznámky pro editory:
· Státní podnik Lesy ČR obhospodařuje více než 1,3 milionu hektarů lesního majetku (což představuje šestinu plochy ČR a zhruba polovinu lesů v ČR) a pečuje o více než 39 tisíc kilometrů vodních toků (tj. přibližně o jednu třetinu délky vodních toků a bystřin v ČR).
· Podnik ročně vytěží v průměru 7 až 8 milionů m3 dřeva.

· Lesy ČR jsou držiteli Osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů systémem PEFC na celé výměře spravovaného lesa. Uvedené osvědčení je dokladem, že LČR v lesích hospodaří v souladu se schválenými standardy trvale udržitelného hospodaření. 
· Organizace spojených národů (OSN) vyhlásila rok 2011 Mezinárodním rokem lesů (International Year of Forests - IYF). Cílem akcí uskutečněných pod hlavičkou tohoto roku je připomenout veřejnosti význam lesů a lesního hospodářství pro společnost. Ústředním mottem roku je „Lesy pro lidi”. K veřejnosti se dostanou informace vysvětlující vliv lesů na stav klimatu, vliv lesů na kvalitu vody a ovzduší, význam dřeva jako obnovitelné suroviny, význam péče o les a další témata.

