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LESY CESKE REPUBLIKY, s. p. jsou drzitelem certifikatl PEFC (08-21-01/0001), ISO 9001, ISO 14001, OHAS 18001 a CFCS 1004
IC: 42196451, DIC: CZ42196451, bankovni spojeni KB Hradec Krélové, €. Ui.: 26300511/0100, podnik zapsan v OR u KS v Hradci Kralové, oddil A XII, vlozka 540
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Lesy Ceské republiky, s. p., se sidlem Plemyslova 1106, Hradec Krdlové, PSC 501 68

spisova znacka AXII 540 vedena u rejstfikového soudu v Hradci Kralové,
Podnikje drzitelem certifikatd PEFC (08-21-01/0001) a CFCS 1004
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T I S K O V Á   Z P R Á V A

Lesy ČR i nadále vykazují růst HV - za první tři čtvrtletí téměř 5 miliard korun

Hradec Králové, 8. listopadu 2011 – HV LČR za 9 měsíců letošního roku dosáhl 4,965 miliardy Kč. Obdobného výsledku se v historii podniku nepodařilo nikdy dosáhnout.  HV je již  nyní téměř o 1,8 miliardy korun vyšší než za celý loňský rok. HV není důsledkem snížení nákladů na péči o les ani zvýšení těžeb: roční těžba je obdobná - náklady na péči o les jsou na nejvyšší úrovni; LČR vrací letos zpátky do lesa rekordní 4 miliardy korun, a to zejména do pěstební činnosti, výstavby a údržby lesní infrastruktury a vodních toků.
 

„Pozitivní trend růstu HV, kterého v letošním roce dosahujeme, je potvrzením správně nastavených parametrů tendrů na lesnické práce pro letošní rok a vytvoření soutěžního prostředí, díky čemuž účastníci tendrů nabídli LČR výhodné nabídkové ceny. Těžba dřeva přitom zůstala na srovnatelné úrovni s minulými roky a z 90% je HV tvořen hlavní podnikatelskou činností, tedy lesnickým hospodařením,” říká generální ředitel Lesů ČR Svatopluk Sýkora. 

Mezi hlavní důvody úspěšného hospodaření podniku se řadí vedle zefektivnění fungování podniku především celoplošný přechod na ekonomicky výhodný model hospodaření „při pni“ u lesních správ a vytvoření soutěžního a spravedlivého prostředí pro všechny účastníky tendrů na lesnické práce.

 „Současné hospodářské výsledky, by se měly stát pro firmu typu LČR standardem. Podnik má potenciál na to dosahovat obdobných výsledků i v příštích letech,” podotýká Svatopluk Sýkora.

KONTAKT:
                             Zbyněk Boublík

tiskový mluvčí Lesů ČR
Tel.: +420 724 813 301
E-mail: Boublik@lesycr.cz
Poznámky pro editory:
· Státní podnik Lesy ČR obhospodařuje více než 1,3 milionu hektarů lesního majetku (což představuje šestinu plochy ČR a zhruba polovinu lesů v ČR) a pečuje o více než 39 tisíc kilometrů vodních toků (tj. přibližně o jednu třetinu délky vodních toků a bystřin v ČR).
· Podnik ročně vytěží v průměru 7 až 8 milionů m3 dřeva.

· Lesy ČR jsou držiteli Osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů systémem PEFC na celé výměře spravovaného lesa. Uvedené osvědčení je dokladem, že Lesy ČR v lesích hospodaří v souladu se schválenými standardy trvale udržitelného hospodaření. 
· Organizace spojených národů (OSN) vyhlásila rok 2011 Mezinárodním rokem lesů (International Year of Forests - IYF). Cílem akcí uskutečněných pod hlavičkou tohoto roku je připomenout veřejnosti význam lesů a lesního hospodářství pro společnost. Ústředním mottem roku je „Lesy pro lidi”. K veřejnosti se dostanou informace vysvětlující vliv lesů na stav klimatu, vliv lesů na kvalitu vody a ovzduší, význam dřeva jako obnovitelné suroviny, význam péče o les a další témata.

