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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Pondělí, 30. ledna  2012
postup příjmu a vyřizování žádostí dotačního programu na podporu výměny stávající ručně plněných kotlů
Postup příjmu a vyřizování žádostí v rámci „Společného programu Moravskoslezského kraje a Ministerstva životního prostření na podporu výměny stávajících ručně plněných kotlů na tuhá paliva za nové nízkoemisní automatické kotle na uhlí nebo uhlí a biomasu v Moravskoslezském kraji“.

Příjem žádostí o uvedenou dotaci lze podat osobně dne 1. 2. 2012 od 7:30 hodin v jednom podepsaném originále v českém jazyce na podatelně krajského úřadu Moravskoslezského kraje nebo prostřednictvím provozovatele poštovních služeb. Rozhodující je datum doručení na podatelnu krajského úřadu, nikoliv datum odeslání. Na jedno osobní podání může podatel doručit max. 5 žádostí. Doručené žádosti na podatelnu krajského úřadu budou evidovány dle data a času doručení a bude jim přiděleno pořadové číslo. Takto zaevidované žádosti budou dle pořadí hodnoceny, a to dle jejich formální správnosti a úplnosti. V případě správně a úplně vyplněné žádosti a pořadového čísla, při němž nebude překročena alokovaná částka, bude žadatel vyrozuměn kladně o poskytnutí podpory.

Po kladném vyrozumění bude mít žadatel 9 měsíců na realizaci tzn. koupi a instalaci nového kotle, včetně likvidace stávajícího kotle. Do 9-ti měsíců od vyrozumění o poskytnutí podpory musí žadatel předložit Krajskému pracovišti Státního fondu životního prostředí Ostrava kompletní doklady ke kontrole před podpisem smlouvy. Po kontrole bude s žadatelem podepsána trojstranná smlouva o poskytnutí dotace a následně mu bude dotace vyplacena.

 

Zpracovala: Bc. Šárka Vlčková, tisková mluvčí 
                   Odbor kancelář hejtmana kraje
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tel.: 595 622 603, fax: 595 622 372,  mobil: 602 715 643, e-mail: sarka.vlckova@kr-moravskoslezsky.cz


