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Kancelář hejtmana kraje

Oddělení vztahů k veřejnosti


Čtvrtek, 1. března 2012

stanovisko k vyjádření ministerstva práce a sociální věcí
Dne 29. 2. 2012 přinesla ČTK vyjádření tiskové mluvčí ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV), paní Mgr. Viktorie Plívové, vůči kterému se musí Moravskoslezský kraj jednoznačně ohradit, neboť nepřináší objasnění celé věci, ale dále setrvává ve své „nezodpovědné politické rétorice“.
V uvedeném vyjádření se mj. uvádí:  
„Podle mluvčí MPSV v zákoně je, že kraj zajišťuje dostupnost poskytování služeb podle svého plánu jejich rozvoje, má tedy také podniknout opatření kvůli financím. "Ministerstvo nepřebírá, a ani nemůže přebírat plnou zodpovědnost za financování sociálních služeb, pokud vysychají jiné zdroje financování," uvedla Plívová. Podotkla, že Moravskoslezský kraj má "naprosto nejnižší spoluúčast vlastních peněz" na sociálních službách ze všech krajů. Dává na ně procento z rozpočtu, v kraji s největší podporou je to 14 procent.

Mluvčí dodala, že ministerstvo v tomto roce přidělilo Moravskoslezskému kraji o čtyřicet milionů víc než loni. Na sociální služby jde asi 731 milionů korun. Poslední tři roky byly z velké části financovány z individuálních projektů krajů, tedy z prostředků Evropského sociálního fondu.

Celkový rozpočet individuálního projektu v regionu byl 595 milionů korun, jen loni z něj organizace dostaly asi 225 milionů. V regionu však bylo tyto dotace možné čerpat do konce loňska a výpadek těchto příjmů dosud organizacím nikdo nenahradil. V kraji tak hrozí uzavření 117 sociálních služeb. O práci by mohlo přijít asi 465 lidí. Počet lůžek v pobytových zařízeních by se mohl snížit o víc než 830 a omezení a uzavření služeb by mohlo mít dopad na zhruba 3000 klientů. Podle mluvčí se jednotlivé projekty z kraje mohou nyní ucházet o 220 milionů korun. "Zatím bez odezvy z kraje," poznamenala Plívová.“ (ZDROJ: ČTK)

Na základě vyjádření MPSV vydává hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Jaroslav Palas následující stanovisko:
„K pochopení problému v souvislostech a k určení skutečné míry odpovědnosti je naprosto nezbytné připomenout si následující...
Byl to stát , který  na kraje v rámci reformy veřejné správy v roce 2003 převedl zřizovatelskou funkci vůči tisícům lůžek v pobytových sociálním službách. V mnoha případech v naprosto nevyhovujícím technickém stavu a v celé řadě případů v podmínkách, které přímo odporovaly lidské důstojnosti.
Na výkon těchto zřizovatelských funkcí nedostaly kraje do svých rozpočtů ani korunu a stát tento provoz financoval prostřednictvím státních účelových dotací. S účinností zákona o sociálních službách kraje dostaly do svých působností zodpovědnost za síťování a dostupnost sociálních služeb . Do rozpočtu kraje na tyto kompetence opět nepřišla ani koruna s odůvodněním, že financování sítě sociálních služeb zůstává v kompetenci ministerstva práce a sociálních věcí. Do roku 2008 financoval stát služby sociální prevence stejně jako všechny ostatní druhy sociálních služeb . Následně tyto služby přešly na základě doporučení MPSV do systému individuálních projektů.
Není tak možné tvrdit, že rozhodnutí pro tento způsob financování bylo výsostným rozhodnutím kraje. Byla to jediná cesta, jak síť v uplynulých letech udržet finančně stabilní. Za této situace není možné přenášet zodpovědnost za financování sociálních služeb na kraje. Pro ilustraci doplňme, že jestliže stát ze státního rozpočtu a prostřednictvím individuálního projektu podpořil služby v roce 2010 částkou cca 980 mil Kč, pak na stejný objem sociálních služeb je pro rok 2012  k dispozici jen částka 731 mil Kč. Tento výpadek nemůže síť zvládnout bez zásadních změn ve struktuře a je nereálné tyto prostředky při nejlepší vůli zajistit v rozpočtu kraje.
Bylo a je jen nezodpovědnou politickou rétorikou zodpovědnost přenášet na regionální úroveň.

 

Navazující projekt kraj připravuje. Avšak vzhledem k tomu, že výzva byla vyhlášena ze strany MPSV pozdě a za zcela jiných podmínek, je nezbytné projekt před předložením přepracovat. Vzhledem k systému hodnocení a dále nezbytnosti všechny aktivity soutěžit v režimu veřejných zakázek, je  pravděpodobnost zahájení realizace projektu v letošním roce velmi problematická.“
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