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ÚS ponechal v platnosti sporná ustanovení zvýhodňující myslivce
Ústavní soud (ÚS) dnes odmítl zrušit sérii sporných ustanovení zákona o myslivosti, který podle některých kritiků příliš posiluje pravomoci myslivců a honebních společenstev na úkor majitelů pozemků. Zrušení kontroverzních paragrafů navrhovala skupina pravicových zákonodárců. Podle Ústavního soudu je třeba myslivost vnímat jako "cílevědomou regulovanou činnost v zájmu ochrany přírody". Vlastníci honiteb prý nejsou výrazně poškozováni a jejich částečné omezení je legitimní, neboť je odůvodněno zájmem na ochraně zvěře. "Zákon o myslivosti nezakládá rozpor s ústavně zaručenými právy," uvedla soudkyně zpravodajka Dagmar Lastovecká.

Státní lesy výběrová řízení nezruší
Tendry nezrušíme. Zní ze státního podniku Lesy České republiky. A to i přes rozhodnutí soudu z minulého týdne. Informace deníku Aktuálně.cz dnes navíc potvrdil generální ředitel firmy František Koníček. Jednoroční tendry, které počátkem listopadu společnost vyhlásila na zakázky pro lesnické práce, neohrozí podle analýz, které si nechalo vedení podniku zpracovat, ani verdikt Krajského soudu v Brně z minulého týdne. Ten zrušil kvůli procesním chybám rozhodnutí Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, podle nějž musí státní Lesy zadávat kontakty podle zákona o veřejných zakázkách.

Poslanecká sněmovna schválila navýšení TOP UP o 1,9 mld.
Dnes 13. prosince 2006 plenární zasedání Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR schválilo navýšení rozpočtu Ministerstva zemědělství o 1,9 mld. Kč na dorovnání přímých plateb (TOP UP) pro rok 2007 na maximální možnou úroveň 30% plateb zemí ve starých členských zemích EU vyjednanou v Kodani. Tím v příštím roce dosáhneme na úroveň 70% přímých plateb starých členských zemí. Předtím tento návrh dne 1.11.2006 jednomyslně schválil Zemědělský výbor PSP. Ministerstvo zemědělství, které předkládalo návrh svého rozpočtu vyčíslilo celkovou sumu TOP UP o 1 mld. méně a tak mylně informovalo poslance ZV. V průběhu rozpravy se toto ponížení vysvětlilo (zástupci MZe se hájili tím, že šlo o minimální variantu). Poslanci ZV celkové navýšení schválili.

Dotace oblastem postiženým letošními povodněmi
Pro oblasti, které byly v roce 2006 postiženy povodní, nabízí ministerstvo životního prostředí možnost čerpat finanční dotaci z podprogramu „Státní podpora ministerstva životního prostředí při obnově území postiženého povodní v roce 2006“.

