O IRZ

Česká republika se vstupem do Evropské unie a podpisem významných mezinárodních dokumentů (Aarhuská úmluva, Protokol o registrech úniků a přenosů znečišťujících látek) zavázala plnit povinnosti v oblasti životního prostředí, které z těchto mezinárodních aktů vyplývají. Jedná se zejména o shromažďování a šíření informací o životním prostředí, umožnění svobodného přístupu veřejnosti k těmto informacím a tvorbu registru úniků a přenosů znečišťujících látek.

Ke splnění závazků bylo nutné doplnit legislativu v České republice o nové právní nástroje, které výše uvedené procesy umožnily. Dne 5. února 2002 byl přijat zákon č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (zákon o integrované prevenci). Legislativními akty, které problematiku integrovaného registru znečišťování dále upravují, jsou nařízení vlády č. 368/2003 Sb., o integrovaném registru znečišťování, ve znění pozdějších předpisů a vyhláška č. 572/2004 Sb., kterou se stanoví forma a způsob vedení evidence podkladů nezbytných pro ohlašování do integrovaného registru znečišťování.

Zákon zakládá integrovaný registr znečišťování životního prostředí (dále jen integrovaný registr znečišťování – IRZ) jako veřejně přístupný informační systém, který zřizuje a spravuje Ministerstvo životního prostředí. Veřejná přístupnost kvalitativně odlišuje IRZ od ostatních již provozovaných registrů v oblasti životního prostředí a klade daleko větší požadavky na správu a provoz registru. Provozovatelem IRZ je CENIA, česká informační agentura životního prostředí. IRZ je součástí Jednotného informačního systému životního prostředí.

Integrovaný registr znečišťování pokrývá v současnosti informace o emisích (i havarijních) do ovzduší, vody, půdy a o přenosech 72 ohlašovaných látek.

Proces ohlašování do IRZ je popsán v části Ohlašování. Kompetentními orgány v rámci IRZ jsou Ministerstvo životní prostředí (MŽP), Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP) a CENIA, česká informační agentura životního prostředí. Kontakty naleznete zde.

Centralizace ohlašovacích povinností 
Zavedení integrovaného registru znečišťování se velmi výrazně promítá i do způsobu ohlašování dalších údajů z oblasti životního prostředí, které uživatelé registrované látky evidují a ohlašují podle zvláštních právních předpisů. Na základě ustanovení v nařízení vlády č. 368/2003 Sb. došlo k centralizaci některých ohlašovacích povinností ohlašovatelů do IRZ a ke vzniku centrální ohlašovny (CO). Centrální ohlašovnu provozuje CENIA. Blíže o centrální ohlašovně se dozvíte v části Ohlašování.

Změny v IRZ od roku 2007

Dne 4.2.2006 bylo v Ústředním věstníku Evropské unie publikováno nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 166/2006 ze dne 18.ledna 2006, kterým se zřizuje evropský registr úniků a přenosů znečišťujících látek a kterým se mění směrnice Rady 91/689/EHS a 96/61/ES. Takzvaný Evropský PRTR (nebo E-PRTR) nahradí v současnosti fungující Evropský registr emisí znečišťujících látek (EPER).

Přijetí nařízení o Evropském PRTR bude mít významný dopad i na český Integrovaný registr znečišťování (IRZ). Změní se struktura IRZ, některé sledované údaje (zejména počet evidovaných látek stoupne) a okruh povinných osob. Poprvé budou povinné osoby hlásit data podle nového evropského nařízení za rok 2007 v roce 2008. Bude přijat nový zákon o integrovaném registru znečišťování.

Veškeré informace související s přechodem IRZ na nový model budou k dispozici na těchto stránkách.

Právní předpisy k integrovanému registru znečišťování

Zákon č. 76/2002 Sb.
Novelizace zákona č. 76/2002 Sb. 
Zákon č. 521/2002 Sb. 
Zákon č. 437/2004 Sb. 
Zákon č. 695/2004 Sb. 
Zákon č. 444/2005 Sb. 
Zákon č. 222/2006 Sb. 
Zákon č. 435/2006 Sb.
Nařízení vlády č.368/2003 Sb.
Novelizace nařízení vlády č. 368/2003 Sb. 
Nařízení vlády č. 304/2005 Sb (v češtině).
Vyhláška č. 572/2004 Sb (v češtině).
Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 166/2006 (v češtině).
Rozhodnutí Rady č. 2006/61/ES (v češtině).
