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LESY CESKE REPUBLIKY, s. p. jsou drzitelem certifikatl PEFC (08-21-01/0001), ISO 9001, ISO 14001, OHAS 18001 a CFCS 1004
IC: 42196451, DIC: CZ42196451, bankovni spojeni KB Hradec Krélové, €. Ui.: 26300511/0100, podnik zapsan v OR u KS v Hradci Kralové, oddil A XII, vlozka 540
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Lesy Ceské republiky, s. p., se sidlem Plemyslova 1106, Hradec Krdlové, PSC 501 68

spisova znacka AXII 540 vedena u rejstfikového soudu v Hradci Kralové,
Podnikje drzitelem certifikatd PEFC (08-21-01/0001) a CFCS 1004

:42196451, DIC: (742196451,





T I S K O V Á   Z P R Á V A
Práce v Lesích ČR pokračují bez přerušení - všechny pětileté smlouvy od roku 2013 jsou již uzavřeny 

a finišuje rovněž uzavírání smluv na územích po LESS& FOREST

Hradec Králové, 20. listopadu 2012 – Lesy ČR v minulém týdnu podepsaly poslední pětileté smlouvy na „Provádění lesnických činností s prodejem dříví "při pni" - rok 2013+“. Podnik tak v dostatečném předstihu ukončil veřejnou zakázku, která zajistí kontinuální pokračování prací v lesích v nejbližším období. 

V současné době také finišují práce na zajištění prací na 29 smluvních územních jednotkách, kde došlo k ukončení smluv s LESS & FOREST s.r.o. Lesnické činnosti budou do konce května příštího roku dočasně zajištěny smluvními partnery vybranými formou jednacího řízení bez uveřejnění (JŘBÚ). Lesy ČR současně uveřejnily předběžné oznámení nutné pro vyhlášení otevřeného výběrového řízení na těchto 29 jednotkách. Výběrové řízení bude zahájeno v polovině prosince. Smlouvy z tohoto řízení budou uzavírány s účinností od 1. 6. 2013 a to na dobu od 7 měsíců do 4 let a 7 měsíců. Veškeré kroky Lesy ČR řeší striktně podle zákona o veřejných zakázkách. 


V rámci veřejné zakázky „Provádění lesnických činností s prodejem dříví "při pni" - rok 2013+“ se soutěžilo o pětileté smlouvy na zajištění lesnických činností na celkem 31 smluvních územních jednotkách a to na období od 1. 1. 2013 do 31. 12. 2017. V rámci tohoto tendru Lesy ČR uzavřely se smluvními partnery celkem 30 smluv. Na jedné části veřejné zakázky došlo ke zrušení tendru. Práce zde do doby ukončení nového otevřeného řízení dočasně zajistí partner vybraný formou JŘBÚ. 

Na 29 jednotkách po LESS & FOREST již byly vyhodnoceny nabídky v JŘBÚ a v současnosti jsou uzavírány smlouvy s vítězi tohoto řízení, kteří budou zajišťovat nezbytně nutné lesnické činnosti do doby ukončení nového otevřeného zadávacího řízení. K dnešnímu dni bylo v těchto JŘBU podepsáno již 12 smluv. Zbytek smluv by měl být uzavřen do konce listopadu. 

Lesy ČR tak úspěšně pokračují v soutěžích lesnických zakázek formou tzv. senátního systému, kdy se každoročně soutěží jedna pětina území spravovaného Lesy ČR. Pětileté zakázky dávají jak Lesům ČR, tak firmám jistotu, která se promítne do jejich dalšího rozvoje a v konečném důsledku i do stability celého lesnicko-dřevařského sektoru. Senátní systém navíc umožňuje každoročně reagovat na zkušenosti získané z předchozích soutěží a dává příležitost i těm zájemcům, kteří v předchozích soutěžích neuspěli. 

KONTAKT:
Zbyněk Boublík
Tiskový mluvčí Lesů ČR
Tel.: +420 724 813 301
E-mail: Boublik@lesycr.cz 
Poznámky pro editory:
· Státní podnik Lesy ČR obhospodařuje více než 1,3 milionu hektarů lesního majetku (což představuje šestinu plochy ČR a zhruba polovinu lesů v ČR) a pečuje o více než 39 tisíc kilometrů vodních toků (tj. přibližně o jednu třetinu délky vodních toků a bystřin v ČR).
· Lesy ČR jsou držiteli Osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů systémem PEFC na celé výměře spravovaného lesa. Uvedené osvědčení je dokladem, že LČR v lesích hospodaří v souladu se schválenými standardy trvale udržitelného hospodaření. 
