Finanční úřad v Opavě

Masarykova třída 2, 746 01  Opava

tel.: 553 681 111

Změny v dani z nemovitostí

od 1. 1. 2007

     S účinností od 1. 1. 2007 byl zákony č. 545/2005 Sb., č. 112/2006 Sb., a č. 186/2006 Sb., novelizován zákon č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů. V návaznosti na znění tohoto ustanovení, platné od 1. 1. 2007, byl dále upraven formulář k vyplnění přiznání k dani z nemovitostí. Pokyny k vyplnění, spolu s novými formuláři budou pro poplatníky připraveny na Finančním úřadě v Opavě od 1. ledna 2007. Pro rok 2007 používejte již jen nový tiskopis.

     Tato novela zákona o dani z nemovitostí umožňuje mimo jiné např. změnu v placení. Daň z nemovitostí je splatná:

a) u poplatníků daně provozujících zemědělskou výrobu a chov ryb ve dvou stejných splátkách, a to nejpozději do 31. srpna a do 30. listopadu zdaňovacího období,

b) u ostatních poplatníků daně ve dvou stejných splátkách, a to nejpozději do 31. května a do 30. listopadu zdaňovacího období.

     Nepřesáhne-li roční daň z nemovitostí částku 5 000,- Kč je pro všechny poplatníky splatná najednou, a to nejpozději do 31. května zdaňovacího období. Ke stejnému datu lze daň z nemovitostí zaplatit najednou i při vyšší částce. Činí-li u jednoho poplatníka celková daňová povinnost z nemovitostí nacházejících se v územním obvodu jednoho správce daně méně než 30,- Kč a není-li dále stanoveno jinak, daň se neplatí, avšak povinnost podat daňové přiznání trvá.

     Tiskopis daňového přiznání včetně samostatných listů k jeho doplnění a příloh k listům je k dispozici ke stažení v elektronické podobě na webových stránkách České daňové správy (http://cds.mfcr.cz) v nabídce Daňové tiskopisy a na stránkách Ministerstva Financí (http://mfcr.cz) v sekce Daně a Cla (nabídka Daně).
     Řádné přiznání k daní z nemovitostí lze podat elektronicky formou datové zprávy opatřené zaručeným elektronickým podpisem ve tvaru a struktuře a za podmínek zveřejněných ministerstvem v aplikaci „Elektronické podání, Pro daňovou správu“ na webových stránkách České daňové správy (http://cds.mfcz.cz), nabídka Elektronické zpracování písemností a na webových stránkách Ministerstva financí (http://www.mfcz.cz) sekce Daně a Cla.

     Dotazy k daným změnám vám budou zodpovězeny zaměstnanci daně z nemovitostí FÚ v Opavě, kde je správa rozdělena podle poplatníků s trvalým bydlištěm v obci.

     B. Vavrečková, vedoucí referátu I. odd. majetkových daní a ostatních agend, tel: 553681370.

     Ing. Vlastimil Pavlas, ředitel
