Metodické listy (pro přípravu a organizaci zájezdu) – Švédsko 2009 – SCANDIA-CZECH TOUR



Švédsko-Norsko (9 dní)
termín: 21.-29.6.2009
Další zájezd z naší standardní nabídky, která je určena pro ty z Vás, kteří mají zájem o rozšířený program okruhu č. 1, a to o návštěvu skandinávských metropolí: Kodaň, Oslo a Stockholm. V Kodani uvidíte slavnou sochu malé mořské víly. Navštívíte královské město Stockholm s Vasovou lodí. V Oslo si prohlédnete muzeum Kon-Tiki a Fram. Na závěr programu Vás čeká plavba lodí z Norska do Dánska kolem Oslofjordu. 
Délka okruhu: 4 300 km  

Program

1. den

V odpoledních hodinách odjedete z ČR. Čeká Vás tranzit přes Německo do přístavu Rostock. 

2. den

Z německého přístavu Rostock se přeplavíte do dánského Gedseru. Přejedete do Kodaně – hlavního města Dánska. Zastavíte se u Malé mořské víly – sochy vytvořené na motivy pohádky slavného spisovatele H. Ch. Andersena a královského paláce Amalienborg. Poté absolvujete prohlídku Kodaně z lodi plující po síti vodních kanálů (okružní plavba 1 hod.). Na závěr Vás čeká exkurze v muzeu vyhlášeného pivovaru Carlsberg s možností ochutnávky piva. Poté přejedete do přístavu Helsingør, kde přeplujete Öresundskou úžinou do Švédska. Večer přijedete na základnu, ubytování. 

3. den

Celodenní výlet do turistického centra Gränna, které je po Stockholmu druhým nejnavštěvovanějším místem ve Švédsku. Zde shlédnete originální ruční výrobu sladkých mentolových špalků Polkagrís (každý musí zakoupit, aby byl laskavý) a ve skanzenu Grännaberg se seznámíte se Švédskem z 16. století. Odpoledne přejedete lodí na ostrov Visingsö, který je díky své poloze v centru jezera Vättern a klimatickým podmínkám pojmenován jako „Perla jezera Vättern“. Zde se zastavíte u zříceniny hradu Visingsborg s mohutným obraným valem. Čeká Vás příjemná procházka po ostrově při které se seznámíte s místní jedinečnou architekturou. Při hezkém počasí možnost koupání v Kumlaby badet (venkovní bazén, který je v provozu pouze od poloviny června do poloviny srpna). Na závěr výletu ochutnáte pečeného sledě nebo uzeného sika (u nás známého jako sich severský marena) připravovaného jako místní specialita.  

4. den 

Celodenní výlet do Göteborgu, druhé největší švédské metropole nazývané právem jako Amsterdam Severu a zároveň největšího skandinávského přístavu. Během cesty se zastavíte na mezinárodním letišti Landvetter, kde máte možnost vyměnit valuty. Čeká Vás okružní jízda městem. Navštívíte rybí trh Fiske Kørka s nepřeberným množstvím ryb, kde můžete ochutnat bagetu s lososem a krevetovým salátem, v královských zahradách se zastavíte u výběhu s opravdovým živým losem a na skaliscích Saltholmen (slaný záliv) zažijete nezapomenutelný pohled na deltu řeky Göta do Atlantského oceánu plnou ostrůvků a přístavů s kotvícími jachtami (typický švédský zvyk). Zážitkem pro Vás bude zcela jistě návštěva unikátní expozice živé přírody na zemi v Universeu. Na závěr programu zavítáte do zábavního parku Liseberg, který je největší ve Švédsku. Tato „oáza klidu“ Vám nabídne nejen posezení u zpívající fontány a pohled na skákající vodu, ale i spoustu zábavy. Pro odvážnější jsou připraveny mnohé atrakce. Jednou z nejmodernějších je Balder, což je dřevěná horská dráha s výškou 36m a klesáním 70˚. Poznáte, že svoji úpravou se park stane místem Vaší relaxace a odpočinku. 

5. den 

Brzy ráno (kolem 5. hod) odjedete do královského města Stockholmu - Benátek Severu. Prohlídku začnete návštěvou královského paláce Kungliga Slottet, kde nahlédnete do Říšského sálu a podíváte se na střídání stráží různých regimentů z celého Švédska s živou vojenskou hudbou. Navštívíte korunovační katedrálu Storkyrkan – místo mnoha významných historických událostí. Dále se projdete po náměstí Starého města – Stortorget, které bylo svědkem jedné z nejkrvavějších středověkých poprav švédského šlechtického stavu. Podíváte se do pohřební katedrály Riddarholmskyrkan, místa odpočinku celé řady královských rodů a významných osobností. Dále navštívíte městskou radnici s prohlídkou Zlaté haly a Modrého sálu, kde se každoročně konají oslavy předávání Nobelovy ceny. Jako hřeb programu Vám nesmí uniknout návštěva Vasa muzea, které ukrývá světový unikát zachovalé válečné vlajkové lodi ze 17. století, která byla vytažena po 333 letech ze dna stockholmského přístavu. Návštěvu Stockholmu ukončíte prohlídkou královského sídla Drottningholm, společně se zahradami připomínající malou Versailles a ukrývající  např. sochy z Valdštejnského paláce, které byly součástí válečné kořisti z Prahy během třicetileté války.  

6. den 









Ráno odjedete na exkurzi na místní farmu specializující se na chov dobytka. Dále Vás čeká turistický výlet do přírodní rezervace Dumme Mosse. Poznáte vzácné druhy rostlin typické pro rašeliniště, jako jsou  masožravé rosnatky okrouhlolisté, kaly, suchopýry, vřesy a lišejníky, které se pohromadě nenachází  nikde jinde v Evropě a které můžete nalézt částečně v Krkonoších na Labské louce (arkticko-alpínský biom). Dále budete mít možnost absolvovat nenáročnou projížďku na kánoích po „čajové řece“ Tidan, kterou zvládne i úplný začátečník. Krásnou jezerní oblastí, plnou leknínů a vodních rostlin, se projedete po klidné vodní hladině v délce 2-3 km. Ti kdo nemají zájem o projížďku se mohou vydat na kolech po cyklistických trasách nebo relaxovat při klidné procházce podél jezera. Den zakončíte prohlídkou města Jönköping, návštěvou muzea Husqvarna a před cestou do Norska budete relaxovat v bazénu Rosenlundsbadet s mořskými vlnami a peřejemi. 
7. den
Odjedete k norské hranici, po novém mostě přejedete hranice, kde se Vám naskytne pohled na první norský fjord Iddefjord. Přijedete do nejstaršího hlavního města ve Skandinávii – Osla, jehož návštěvu zahájíte na poloostrově Bygdøy. Zde zavítáte do muzea Kon-Tiki věnované norskému cestovateli Thoru Heyerdalovi, který v roce 1947 podnikl nyní již legendární plavbu přes Pacifik z Peru do Polynésie na člunu s balsového dřeva, nebo se pokusil přeplavit Atlantik na papyrusových lodích Ra I a Ra II. Dále nevynecháte ani muzeum Fram s vystavenou stejnojmennou lodí, která se proslavila díky expedicím Ammundsena a Nanesena na severní a jižní pól. Dále navštívíte mlékárnu Tine. Při cestě zpět do centra se zastavíte ve Frogner parku, který je zlatým hřebem sochařské výzdoby města. Naleznete zde významné dílo norského sochaře Gustava Vigelanda, čítající 650 postav, které zobrazují koloběh lidského života, vztahy mezi mužem a ženou a  mezi rodiči a dětmi. Na závěr se projdete centrem města a shlédnete královský palác a radnici se zvonkohrou, kde se každoročně uděluje jedna z Nobelových cen – cena za Mír. Navečer odplujete trajektem společnosti Stena Line do dánského přístavu Frederikshavnu.

8.den 
V ranních hodinách připlujete do dánského Frederikshavnu. Odjedete do Århusu, kde navštívíte skanzen starého města Den Gamle By, který Vás vrátí 300 let nazpět do minulosti Dánska. Je přehlídkou architektury, sbírek i ukázek běžného života dánského městečka. V odpoledních hodinách odjedete na hraniční přechod Flensburg do Německa. Po cestě se zastavíte ve městě Sønderborg v JF-Fabriken, kde absolvujete exkurzi.
9. den  
Čeká Vás přejezd přes Německo. Do ČR přijedete v ranních hodinách.
Termín zájezdu:   21.6. – 29.6.2009.
Cena:
9.790,- Kč / typ ubytování A 
    
Cena zahrnuje :

Doprava lux busem, 6x ubytování, 6x polopenze,  čtyřlůžkové kajuty při zpáteční cestě z Norska do Dánska, 2x trajekt (Německo-Švédsko, Norsko-Dánsko), 3x vstup (bazén Rosenlundsbadet, trajekt na ostrov Visingsö, vstup do zábavního parku Liseberg), průvodce po celou dobu pobytu, výlet do Stockholmu 

Cena nezahrnuje: 
Přistavení autobusu dle odjezdového místa, připojištění léčebných výloh, popř. storna zájezdu
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