DŮVODOVÁ ZPRÁVA

I. Obecná část

Závěrečná zpráva o hodnocení dopadů regulace podle obecných zásad - RIA

1.
Důvod předložení

1.1. Název

      
Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 242/2000 Sb., o ekologickém zemědělství a o změně zákona č. 368/1992 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 147/2002 Sb., o Ústředním kontrolním a zkušebním ústavu zemědělském a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o Ústředním kontrolním a zkušebním ústavu zemědělském), ve znění pozdějších předpisů.
1.2. Identifikace problému, cílů, kterých má být dosaženo, rizik spojených s nečinností

Zákon č. 242/2000 Sb., ekologickém zemědělství a o změně zákona č. 368/1992 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) stanoví podmínky hospodaření v ekologickém zemědělství a k němu se vztahujícímu osvědčování a označování bioproduktů, biopotravin a ostatních bioproduktů. Dále stanoví výkon kontroly a dozoru nad dodržováním povinností s tím spojených. 

Zákon nabyl účinnosti dne 1. ledna 2001 a byl celkem pětkrát novelizován. Prostřednictvím čtyř z těchto novel byly v zákoně provedeny pouze okrajové změny, a to v souvislosti s ukončením činnosti okresních úřadů (zákon č. 320/2002 Sb.), se změnou zákona o územních finančních orgánech (zákon č. 444/2005 Sb.), s přijetím zákona o základních registrech (zákon č. 227/2009 Sb.) a s přijetím daňového řádu (zákon č. 281/2009 Sb.).

Dosud nejdůležitější změny v celkové koncepci zákona přinesl zákon č. 553/2005 Sb. Touto rozsáhlou novelou byla vzhledem ke vstupu České republiky do Evropské unie vypuštěna ze zákona ustanovení, která již byla regulována nařízením Rady (EHS) č. 2092/91 ze dne 24. června 1991 o ekologickém zemědělství a k němu se vztahujícímu označování zemědělských produktů a potravin (dále jen „nařízení č. 2092/91/EHS“). Ponechána byla pouze národní úprava pro ta ustanovení nařízení č. 2092/91/EHS, která byla v kompetenci jednotlivých členských států Evropských společenství. Zejména se jednalo o administrativní a kontrolní systém ekologického zemědělství, osvědčování a označování produktů ekologického zemědělství. I tato ustanovení zákona ovšem byla touto novelou ve své většině pozměněna. V souladu s nařízením č. 2092/91/EHS bylo zavedeno osvědčování ekologických krmiv a ekologického rozmnožovacího materiálu. Novela mimoto reagovala i na změny zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o zemědělství“) v oblasti registrace osob podnikajících v ekologickém zemědělství.

Prováděcím právním předpisem zákona je na základě zmocnění uvedeného v § 35 zákona vyhláška č. 16/2006 Sb., jež nabyla účinnosti dne 1. 2. 2006. Touto vyhláškou byly k datu její účinnosti zrušeny ostatní právní předpisy vydané k provedení zákona.

Hlavním cílem navrhované právní úpravy je zajištění adaptace přímo použitelných předpisů Evropské unie v oblasti ekologického zemědělství, které byly přijaty po roce 2007 s účinností většiny jejich ustanovení od 1. 1. 2009. Tyto předpisy přinesly novou právní úpravu ekologického zemědělství resp. ekologické produkce. Jedná se především o nařízení Rady (ES) č. 834/2007 ze dne 28. června 2007 o ekologické produkci a označování ekologických produktů a o zrušení nařízení (EHS) č. 2092/91, ve znění nařízení Rady (ES) 967/2008 ze dne 29. září 2008 (dále jen „nařízení (ES) č. 834/2007“(, a dále také nařízení Komise (ES) č. 889/2008 ze dne 5. září 2008, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 834/2007 o ekologické produkci a označování ekologických produktů, pokud jde o ekologickou produkci, označování a kontrolu, ve znění nařízení Komise (ES) č. 710/2009 ze dne 5. srpna 2009 (dále jen „nařízení (ES) č. 889/2008“(.
Právní rámec ekologického zemědělství byl novými předpisy Evropské unie významně přepracován. Ačkoliv hlavní část produkčních pravidel ze starého nařízení byla novými předpisy Evropské unie převzata, nová nařízení jsou celkově přehlednější a jasnější než dosavadní nařízení č. 2092/91/EHS – výslovně formulují základní cíle a zásady ekologické produkce, stanovují změny týkající se označování produktů. Kromě toho upravují nová nařízení také řadu přechodných pravidel a výjimek z ekologické produkce. 
Navrhovaná právní úprava je reakcí na tyto změny právních předpisů Evropské unie. Navrhuje se odstranit ze zákona ta ustanovení, která jsou obsažena i v nařízeních. Navrhovaná novela odkazuje na terminologii užitou v předpisech Evropské unie. Nově je s ohledem na nařízení (ES) č. 834/2007 a nařízení (ES) č. 889/2008 upravena procesní stránka povolování výjimek z pravidel ekologické produkce. Přepracována jsou ustanovení upravující správní trestání, a to s ohledem na právní předpisy Evropské unie.

Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský (dále jen „Ústav“) bude nově rozhodovat o žádostech o povolení rozmnožovacího materiálu nezískaného v ekologickém zemědělství. Využije přitom elektronické databáze odrůd, jejichž rozmnožovací materiál získaný z ekologického zemědělství je dostupný na území České republiky. Tuto databázi vede Ústav již nyní, a to na základě § 13 odst. 4 zákona č. 219/2003 Sb., o uvádění do oběhu osiva a sadby pěstovaných rostlin a o změně některých zákonů (zákon o oběhu osiva a sadby), ve znění pozdějších předpisů.

Mimo adaptaci přímo použitelných předpisů Evropské unie je potřebné provést v zákoně i další úpravy vyplývající z praktických poznatků s fungováním ekologického zemědělství. Jedná se např. o zjednodušení procesu registrace osob podnikajících v ekologickém zemědělství či nutnost upřesnit a zpřísnit podmínky pro zrušení této registrace.
Kromě vlastního návrhu novely zákona č. 242/2000 Sb. obsahuje předložený návrh také návrh novely zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. Navrhuje se rovněž s  návrhem novely zákona související změna zákona o Ústavu.
1.3. Vysvětlení nezbytnosti navrhované právní úpravy

Navrhované změny jsou nezbytné vzhledem k nutnosti adaptace přímo použitelných předpisů Evropské unie.
2. Návrh variant řešení
2.1. Návrh možných řešení, včetně „nulové“ varianty

Varianta 1 – „nulová“


V případě nečinnosti a nevydání navrhovaného zákona by došlo k nenaplnění povinností České republiky jako členského státu Evropské unie. Je požadavkem evropské právní úpravy, že vydáváním výjimek z pravidel ekologického zemědělství již nesmí být přeneseno na pověřenou osobu. Proto je nutné v rámci novely stanovit administrativní postup pro podávání žádostí o výjimky ze strany ekologických podnikatelů.


Je rovněž nutné s ohledem na novou evropskou legislativu ekologického zemědělství aktualizovat a zpřehlednit systém správních deliktů, jejichž skutkové podstaty jsou vázány právě na porušení povinností stanovených v přímo použitelných předpisech Evropské unie. 

S ohledem na výše uvedené není možné tzv. „nulovou variantu“ realizovat.
Varianta 2 – „euronovela“

V případě přijetí novely zákona pouze v rozsahu nezbytném z pohledu povinných nebo možných úprav ve smyslu přímo použitelných předpisů Evropské unie nebudou řešeny problémy vyplývající z dosavadních zkušeností kompetentního orgánu pro ekologické zemědělství v České republice, kontrolních organizací ekologického zemědělství i samotných ekologických zemědělců. Nebylo by možné uskutečnit změny, které umožní snížení administrativní zátěže zjednodušením procesu registrace ekologických podnikatelů.


Varianta 3

Varianta zahrnuje jak rozsah změn nezbytných v rozsahu „euronovely“ a navíc zahrnuje úpravu zákona, která vyplývá z praktických poznatků s fungováním sektoru ekologického zemědělství a jež umožní v konečném důsledku lepší uplatnění produktů ekologického zemědělství na trhu. Z pohledu trhu je zásadní důvěra spotřebitelů v produkty ekologického zemědělství a v kontrolní systém, který garantuje dodržování pravidel ekologického zemědělství pro spotřebitele.  

Tato varianta umožňuje snížení administrativní zátěže zefektivněním a zrychlením procesu registrace ekologických zemědělců tím, že například již vstupem ekologického zemědělce do systému bude tento zemědělec již registrován ve smyslu zákona. Tato změna a potřeba snížení administrativní zátěže nabývá důležitosti právě v této době, kdy se počet ekologických zemědělců dynamicky zvyšuje a nyní již dosahuje čísla 3 500.  
Dotčené subjekty

· Ekologičtí zemědělci

· Výrobci biopotravin
· Obchodníci s biopotravinami

· Výrobci nebo dodavatel ekologických krmiv

· Dodavatelé ekologického rozmnožovacího materiálu
· Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský
· Ministerstvo zemědělství
3. Vyhodnocení nákladů a přínosů

3.1. Identifikace nákladů a přínosů všech variant

U varianty 1 - „nulové varianty“ by došlo k nenaplnění povinností České republiky jako členského státu Evropské unie. Zejména by nedošlo ke stanovení administrativního postupu vydávání výjimek z pravidel ekologického zemědělství, jak je požadováno v souvislosti s přenesením pravomoci vydávání výjimek z kontrolních organizací na státní správu.   

Varianta 2 - „euronovela“ nereaguje na dosavadní zkušenosti pověřených osob (KEZ o.p.s., ABCERT AG a Biokont CZ, s r.o.) i státní správy s procesem registrace pro ekologické zemědělství. Navrhuje se snížení administrativní zátěže osob podnikajících v ekologickém zemědělství zjednodušením procesu registrace pro ekologické zemědělství. Dále by nedošlo ke zkvalitnění a zefektivnění výkonu kontroly a certifikace v ekologickém zemědělství.  
Varianta 3 splňuje všechny požadavky na „euronovelu“ a dále i aplikuje zkušenosti kontrolních organizací i státní správy. Navíc zefektivňuje činnost pověřených osob a umožňuje osobám podnikajícím v ekologickém zemědělství šetřit náklady, pokud bude snížena jejich administrativní zátěž při registraci pro podnikání v ekologickém zemědělství. Navíc se navrhuje, aby proces registrace byl osvobozen od správního poplatku 1000,- Kč, čímž budou osobám podnikajícím v ekologickém zemědělství ušetřeny finanční prostředky.  Navrhovaná právní úprava nebude mít žádné sociální dopady a ani dopady na životní prostředí.

3.2. Konzultace

Při přípravě návrhu novely zákona byly využity zkušenosti pověřených osob, Ústavu, PRO-BIO svazu ekologických zemědělců. Při přípravě novely zákona byly dále využity neformální konzultace s významnými ekologickými podniky a výrobci biopotravin. 
4. Návrh řešení

4.1. Zhodnocení variant a výběr nejvhodnějšího řešení

Jako nejvhodnější a prakticky jediná možná varianta byla shledána varianta 3, tedy novela zákona se zohledněním přímo použitelných předpisů Evropské unie spolu s využitím zkušeností vyplývajících z národních potřeb v oblasti ekologického zemědělství.

4.2. Implementace a vynucování

Implementace a vynucování zavedených opatření budou zajištěny zákonnými prostředky vyplývajícími ze zákona o ekologickém zemědělství – tj. především prováděním soustavné kontrolní činnosti pověřených kontrolních organizací společně s  případným ukládáním závazných pokynů k odstranění zjištěných nedostatků nebo ukládáním pokut.

4.3. Přezkum účinnosti


Přezkum nového předpisu budou kontrolní orgány ekologického zemědělství provádět na základě sledování a pravidelného vyhodnocování účinnosti a funkčnosti zavedených opatření.

4.4. Kontakty a prohlášení schválení hodnocení dopadů

Osoba, která zpracovala závěrečnou zprávu RIA:

Ing. Martin Leibl, Ph.D.
Ministerstvo zemědělství – odbor environmentální a ekologického zemědělství
tel.: 221 812 056
e-mail: martin.leibl@mze.cz

5.
Zhodnocení souladu navrhované právní úpravy s ústavním pořádkem České republiky, s mezinárodními smlouvami a s předpisy EU, judikaturou soudních orgánů EU a obecnými právními zásadami práva EU


Navrhovaná právní úprava odpovídá ústavnímu pořádku České republiky a neodporuje mezinárodním smlouvám, jimiž je Česká republika vázána.
Navrhovaná novelizace zákona o ekologickém zemědělství souvisí s těmito předpisy EU:
· Nařízení Rady (ES) č. 834/2007 ze dne 28. června 2007 o ekologické produkci a označování ekologických produktů a o zrušení nařízení (EHS) č. 2092/91, ve znění nařízení Rady (ES) 967/2008 ze dne 29. září 2008,

· Nařízení Komise (ES) č. 889/2008 ze dne 5. září 2008, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 834/2007 o ekologické produkci a označování ekologických produktů, pokud jde o ekologickou produkci, označování a kontrolu, ve znění nařízení Komise (ES) č. 710/2009 ze dne 5. srpna 2009 a Nařízení Komise (EU) č. 271/2010 ze dne 24. března 2010,

· Nařízení Komise (ES) č. 1235/2008 ze dne 8. prosince 2008, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 834/2007, pokud jde o opatření pro dovoz ekologických produktů ze třetích zemí,

· Nařízení Evropského Parlamentu a Rady (ES) č. 882/2004 ze dne 29. dubna 2004 o úředních kontrolách za účelem ověření dodržování právních předpisů týkajících se krmiv a potravin a pravidel o zdraví zvířat a dobrých životních podmínkách zvířat.

Navrhovaná novela zákona o ekologickém zemědělství je s těmito předpisy Evropské unie a s právem Evropské unie plně slučitelná. Provedené změny nemění dosažený stupeň slučitelnosti; novela zákona o ekologickém zemědělství i platný zákon o ekologickém zemědělství jsou s právem Evropské unie plně slučitelné.

Návrh není v rozporu s judikaturou soudních orgánů Evropské unie a je v souladu s obecnými zásadami práva Evropské unie.

6.
Předpokládaný hospodářský a finanční dopad navrhované právní úpravy na státní rozpočet, na ostatní veřejné rozpočty a na podnikatelské prostředí České republiky, sociální dopady navrhované právní úpravy a její dopady na životní prostředí



Navrhovaná právní úprava nebude mít žádný hospodářský a finanční dopad na státní rozpočet a na ostatní veřejné rozpočty. Z hlediska podnikatelských subjektů se příznivě projeví usnadnění procesu jejich registrace jako osob podnikajících v ekologickém zemědělství. 

Z návrhu novely zákona o správních poplatcích vyplývá, že bude nově zaveden poplatek za vydání výjimky ministerstvem z pravidel ekologického zemědělství. Cílem této úpravy je, aby se výjimečných případů vyskytovalo v zemědělské praxi co nejméně, správní poplatek zde bude fungovat jako přirozený regulátor počtu těchto žádostí, které budou podávány pouze v nejnutnějších případech. Předpokládá se, že těchto žádostí bude řádově několik set ročně.


Na druhou stranu návrh novely zákona o správních poplatcích předpokládá, že se již nebude platit poplatek při registraci osoby podnikající v ekologickém zemědělství. Protože ročně se nově registruje také několik set osob, znamená to při stejné výši obou správních poplatků, že tato změna nebude mít žádný dopad na státní rozpočet.


Stejně tak nová kompetence Ústavu, tj. vydávání výjimek na použití osiv a sadby brambor nepocházející z ekologického zemědělství, bude zajištěna v rámci stávajících kapacit a nebude mít žádné dodatečné požadavky na státní rozpočet.



Z navrhované právní úpravy nevyplývají žádné negativní sociální dopady nebo dopady na životní prostředí.

ZVLÁŠTNÍ ČÁST

K ČÁSTI PRVNÍ, k článku I - změna zákona o ekologickém zemědělství
K bodu 1

Navrhované znění reflektuje platnost Lisabonské smlouvy a změny právních předpisů Evropské unie v oblasti ekologického zemědělství. Poznámka pod čarou č. 1 obsahuje výčet všech v současné době platných přímo použitelných předpisů Evropské unie v této oblasti. 
K bodu 2

K § 2:

Nové znění § 2 odkazuje na pojmy uvedené v článku 2 nařízení č. (ES) č. 834/2007 a používané v právních předpisech Evropské unie, jež upravují ekologické zemědělství. Příslušným orgánem je v České republice Ministerstvo zemědělství a orgánem provádějícím kontrolu dovozu produktů ekologického zemědělství ze třetích zemí celní orgán. 

K bodům 3 až 6
Provádějí se změny v souvislosti s platností Lisabonské úmluvy. Poznámky pod čarou upravují odkazy na přímo použitelné předpisy Evropské unie, které zde upravují oblasti, na které se nařízení vztahuje. Konkrétně se jedná o oblast živých a nezpracovaných zemědělských produktů ekologického zemědělství a dále také zpracovaných zemědělských produktů určených k produkci biopotravin a vegetativního rozmnožovacího materiálu a osiv pro pěstitelské účely. 

K bodu 7
K § 3 odst. 1 písm. g):
Legislativně technická úprava z důvodu přečíslování odstavců.
K bodu 8
K § 3 odst. 2:

Nové znění § 3 odst. 2 se přizpůsobuje pojmům platných předpisů Evropské unie, pojem „subjekt trhu“ nahrazuje pojmem „hospodářský subjekt“. Tento pojem je pro účely nařízení (ES) č. 834/2007 definován v čl. 2 písm. d) tohoto nařízení. Dále se provádí úprava v souvislosti s platností Lisabonské smlouvy.
K bodům 9 až 10
K § 4:

V § 4 se zrušuje odstavec 1 vzhledem k tomu, že podmínky souběžné ekologické a neekologické produkce jsou upraveny v čl. 11 nařízení (ES) č. 834/2007 a v čl. 17 nařízení (ES) č. 889/2008. Jedná se tedy o odstranění duplicity v národní a evropské právní úpravě ekologického zemědělství.
V souvislosti se zrušením odstavce 1 dochází k přečíslování zbývajících odstavců v § 4 a ke změně odkazu v novém odstavci 2.

K bodu 11
K § 5:
Zrušení dosavadního § 5 odstraňuje duplicitu s přímo použitelnými předpisy Evropské unie, neboť problematiku přechodného období na ekologické zemědělství stanoví čl. 2 písm. h) a čl. 17 nařízení (ES) č. 834/2007 a čl. 36 až 38 nařízení (ES) č. 889/2008. Vzhledem k tomu, že osoby zařazené do přechodného období jsou zároveň osobami podnikajícími v ekologickém zemědělství (§ 3 odst. 1 písm. e) zákona(, jsou i osoby zařazené do přechodného období vedeny v seznamu podle § 6 odst. 8 zákona. 

K bodu 12
K § 6 odst. 1:

Podle nového znění § 6 dochází ke snížení administrativní zátěže tím, že po podání žádosti o registraci osoby podnikající v ekologickém zemědělství je této osobě vystaveno rozhodnutí o registraci. Dosud byla vystavována nejdříve informace o zahájení přechodného období a po uplynutí doby přechodného období bylo vystavováno rozhodnutí o registraci. Registrovanou osobou je tak i osoba zařazená do přechodného období, proto se ruší definice osoby zařazené do přechodného období. Přechodné období probíhá pouze v případech podle příslušných ustanovení přímo použitelných předpisů Evropské unie.
Registrovány jsou všechny osoby podnikající v ekologickém zemědělství (s výjimkou osob uvedených v § 6 odst. 2 zákona), tedy nejenom osoby hospodařící na ekofarmě, tj. ekologičtí podnikatelé ve smyslu § 3 odst. 1 písm. d). V poznámkách pod čarou se upravuje odkaz na příslušná ustanovení nařízení (ES) č. 834/2007.  

K bodu 13
K § 6 odst. 3:

S ohledem na přehlednost a srozumitelnost zákona se doplňuje odkaz na § 29 zákona, který upravuje postavení pověřených osob a zejména upravuje administrativní proces pro pověření těchto osob výkonem kontroly a certifikace v ekologickém zemědělství.
K bodům 14 až 15
K § 6 odst. 4 písm. a) a b): 

Do bodu a) a b) se doplňuje konkrétní náležitost žádosti o registraci pro ekologické zemědělství, a to konkrétně uvedení registračního čísla hospodářství, bylo-li přiděleno. Tento požadavek vyplynul z dosavadní implementace zákona, kdy informace o čísle hospodářství žadatele o registraci umožňuje efektivnější kontrolu žádosti prostřednictvím kontroly údajů v registru zvířat vedeném ministerstvem.
K bodu 16
K § 6 odst. 4 písm. c):
Kromě úpravy provedené v souvislosti s platností Lisabonské smlouvy poznámka pod čarou nově odkazuje na příslušná ustanovení nařízení (ES) č. 834/2007 a nařízení (ES) č. 889/2008, které se týkají administrativního postupu procesu registrace osob podnikajících v ekologickém zemědělství. 

K bodu 17
K § 6 odst. 5:

Změna je provedena vzhledem k tomu, že osoby zařazené do přechodného období budou podle navrhované úpravy registrovány a budou tak považovány za osoby podnikající v ekologickém zemědělství.
Dále je sjednoceno označení smlouvy, kterou uzavírá pověřená osoba s osobou podnikající v ekologickém zemědělství, jak v rámci tohoto zákona, tak i s označením smluvního typu podle § 591 a násl. obchodního zákoníku.
Další úpravy pak souvisí s platností Lisabonské smlouvy.
K bodu 18
K § 6 odst. 6:
Úpravy souvisí s nově navrhovanou registrací osob zařazených do přechodného období do seznamu osob podnikajících v ekologickém zemědělství.
K bodu 19
K § 6 odst. 6 písm. b):

V § 6 odst. 6 písm. b) dochází ke změně vyplývající ze změny zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství, zákonem č. 291/2009 Sb. Touto novelou došlo k rozšíření údajů vedených v evidenci půdy podle zákona o zemědělství i o některé nezemědělské pozemky. Dosavadní znění § 6 odst. 6 písm. b) tak muselo být upraveno v souladu s touto změnou.

K bodu 20
K § 6 odst. 6 písm. c):

Změna souvisící s platností Lisabonské smlouvy.
K bodu 21
K § 6 odst. 8:
Návrh vychází ze znění nařízení (ES) č. 834/2007 a nařízení (ES) č. 889/2008. V těchto nařízeních nejsou uvedena konkrétní pravidla pro vedení seznamu osob podnikajících v ekologickém zemědělství.

K bodu 22
K § 6 odst. 10:

Změna je navržena s ohledem na zrušení zákonné definice osoby zařazené do přechodného období v dosavadním § 5. 
K bodu 23
K § 7 odst. 1:

Navrhované znění souvisí se zrušením definice osoby zařazené do přechodného období. 
Zrušení slova „zemědělské“ vyplývá ze změny zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství, zákonem č. 291/2009 Sb. Touto novelou došlo k rozšíření údajů vedených v evidenci půdy podle zákona o zemědělství i o některé nezemědělské pozemky. Dosavadní znění § 7 odst. 1 tak muselo být upraveno v souladu s touto změnou.

K bodu 24 
K § 7 odst. 2:

Je zrušeno nadbytečné ustanovení upravující lhůtu pro vydání rozhodnutí o registraci. Proces registrace osob podnikajících v ekologickém zemědělství je podřízen zákonu č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“), v jehož § 71 jsou upraveny lhůty pro vydání rozhodnutí. 
Zároveň je výslovně uvedeno, že doba trvání přechodného období není změnou vlastnictví ekofarmy dotčena. 
K bodu 25
K § 8 odst. 1 písm. b):

Změna s ohledem na platnost Lisabonské smlouvy.

K bodu 26
K § 8 odst. 2 písm. a) a b):
Nové znění upravuje a zpřesňuje podmínky, za kterých Ministerstvo zemědělství rozhodne o zrušení registrace osoby podnikající v ekologickém zemědělství. Nové znění zákona postihuje situace, kdy osoba podnikající v ekologickém zemědělství nezíská do daného termínu osvědčení a zároveň ho nezíská každý následující kalendářní rok. 

K bodu 27
K § 8 odst. 2 písm. c):

Z praxe vyplývá požadavek, aby byla zrušena registrace osoby podnikající v ekologickém zemědělství v případě, že tato osoba nemá uzavřenu platnou smlouvu s některou z pověřených osob. Povinnost podřídit se kontrolnímu systému ekologického zemědělství vyplývá z požadavku čl. 28 nařízení (ES) č. 834/2007.

Vypovězení smlouvy osobě podnikající v ekologickém zemědělství ze strany pověřené osoby ve svém důsledku znamená, že tato osoba nepodléhá kontrolnímu systému, což je v rozporu s nařízením (ES) č. 834/2007. Proto je nutné stanovit zákonnou lhůtu, po kterou nemusí mít z administrativních důvodů osoba podnikající v ekologickém zemědělství uzavřenu smlouvu s žádnou pověřenou osobou. Po uplynutí této lhůty (30 dní) bude této osobě zrušena registrace pro ekologické zemědělství.
K bodu 28
K § 9:
Základem právní úpravy výjimek z pravidel ekologického hospodaření produkce je čl. 22 nařízení (ES) č. 834/2007. Toto ustanovení upravuje podmínky, ze kterých je v co nejmenší míře a na časově omezenou dobu možné výjimky z pravidel ekologické produkce poskytnout. V čl. 27 odst. 7 písm. b) nařízení Rady (ES) č. 834/2007 je dále uvedeno, že příslušný orgán nemůže pověřit pravomocí udělovat výjimky pověřenou osobu, proto je nutné stanovit administrativní postup pro udělování výjimek příslušným orgánem.
Na čl. 22 nařízení (ES) č. 834/2007 navazují čl. 39 až 56 nařízení (ES) č. 889/2008. V nich jsou podrobněji specifikovány situace, ve kterých je možné výjimku udělit. U některých z nich (čl. 39, 40, 42 a 47) je přitom stanoveno, že výjimky povoluje příslušný orgán. V České republice tak budou tyto výjimky projednávány ve správním řízení a v prvním stupni o nich bude rozhodovat ministerstvo. Podle § 9 bude postupováno i v případě povolování operací zvířat podle čl. 18 odst. 1 nařízení (ES) č. 889/2008 a v případě rozhodování podle čl. 95 nařízení (ES) č. 889/2008.

Specifickým případem výjimečných pravidel produkce je povolení k používání osiv nebo vegetativního rozmnožovacího materiálu nezískaného ekologickým způsobem produkce. S ohledem na čl. 45 odst. 4 nařízení (ES) č. 889/2008 bude o tomto povolení v prvním stupni rozhodovat Ústav. Ústav je již dnes správcem elektronické databáze osiv, kterou vede od roku 2004 a se kterou počítají i platné předpisy Evropské unie.

K bodu 29
K § 14 odst. 2:
Vypouští se zmocnění pro stanovení podmínek chovu ryb v ekologickém zemědělství, protože jde o duplicitní ustanovení. Obecné podmínky pro akvakulturu v ekologickém zemědělství jsou již stanoveny přímo použitelnými předpisy Evropských společenství, nařízením Komise (ES) č. 710/2009, kterým se novelizuje nařízení Komise (ES) č. 889/2008.
Další změny souvisí s platností Lisabonské smlouvy. Nová poznámka pod čarou pak odkazuje na příslušné ustanovení nařízení (ES) č. 834/2007.

K bodu 30
K § 22 odst. 1:

Změna souvisící s platností Lisabonské smlouvy.
K bodu 31
K § 22 odst. 2:
Cílem navrhované změny je docílit v souvislosti s poznatky získanými při aplikaci zákona srozumitelnějšího znění tohoto ustanovení, neboť v případě odepření vydání osvědčení pověřenou osobu je povinna osoba podnikající v ekologickém zemědělství vrátit již vydané platné osvědčení pověřené osobě, nikoliv naopak. 

K bodu 32
K § 22 odst. 3:
Jedná se o odstranění ustanovení duplicitního s čl. 35 písm. b) nařízení (ES) č. 834/2007, který upravuje povinnost členských států předávat Komisi seznam pověřených osob. Komise poté zveřejňuje tyto seznamy od jednotlivých členských zemí.
K bodům 33 až 34
K § 23 odst. 1 a 2:
Je navrženo odstranění ustanovení duplicitního s čl. 24 odst. 1 písm. a) nařízení (ES) č. 834/2007, který stanoví povinnost označovat produkty ekologického zemědělství kódem příslušného kontrolního subjektu. Nová poznámka pod čarou odkazuje na příslušné ustanovení nařízení (ES) č. 834/2007.
Změna v § 23 odst. 2 je provedena vzhledem k platnosti Lisabonské smlouvy.
K bodu 35
K § 28:

Změna s ohledem na platnost Lisabonské smlouvy.
K bodu 36
K § 29 odst. 1

Novým zněním odstavce 1 se odstraňuje ustanovení duplicitní s čl. 27 nařízení (ES) č. 834/2007. Pověřená osoba je kontrolním subjektem ve smyslu přímo použitelných předpisů Evropské unie upravujících ekologickou produkci a označování ekologických výrobků. 
K bodu 37
K § 29 odst. 2:
Úprava v souvislosti se změnou § 29 odst. 1, kde byla původně zavedena legislativní zkratka „osoba provádějící kontrolu“. 
K bodu 38
K § 29 odst. 3:

V okruhu kontrolovaných osob musí být, obdobně jako v § 29 odst. 2, zahrnut i žadatel, protože i výrobce biopotravin, bioproduktů resp. ten, kdo je uvádí do oběhu, je zpočátku rovněž žadatelem. 

K bodu 39
K § 29 odst. 5:

Úpravy provedené vzhledem ke změnám navrhovaným v § 30.

K bodu 40
K § 30:
Z § 30 byla odstraněna duplicitní ustanovení, neboť povinnosti pověřené osoby jsou stanoveny v čl. 27 nařízení (ES) č. 834/2007. 

K bodu 41
K § 33:
Správní delikty jsou základním nástrojem pro vynucování zavedených opatření zákonnými prostředky. Ustanovení týkající se správních deliktů byla významně přepracována. Skutkové podstaty byly upraveny v návaznosti na nařízení (ES) č. 834/2007 a nařízení (ES) č. 889/2008. Pokud zjistí pověřená osoba porušení pravidel, které je definováno skutkovou podstatou, je její povinností podat ministerstvu podnět k zahájení správního řízení (§ 30 odst. 2 zákona). 

V § 33 jsou nově upraveny skutkové podstaty a výše sankcí za přestupky na úseku ekologického zemědělství. Většina ekologických zemědělců je podnikateli, proto je výčet skutkových podstat omezen na ty protiprávní činy, kterých se pojmově může dopustit ekologický zemědělec jako fyzická osoba (typicky se jedná o ekologické chovatele včel).
K bodu 42
K § 33a až 33b:
Od poslední novelizace zákona v roce 2005 bylo nutné reagovat na vývoj hospodaření ekologických podnikatelů, proto je sankční systém zásadně přepracován a do zákona byly doplněny některé zcela nové skutkové podstaty. Stejně tak došlo v souladu s pravidly správního trestání k odstupňování výše jednotlivých sankcí podle závažnosti protiprávního jednání. V návrhu je také zohledněno zrušení definice osoby zařazené do přechodného období.
Nově jsou v § 33a odst. 3 zavedeny správní delikty pověřených osob. Vedle § 30 odst. 1 zákona (možnost vypovězení smlouvy uzavřené mezi pověřenou osobou a ministerstvem podle § 29 odst. 1 zákona) by toto ustanovení mělo působit preventivně a vést k posílení důvěryhodnosti pověřených osob.

Společná ustanovení ke správním deliktům jsou nově vyčleněna do samostatného § 33b.
K bodu 43
K § 34:

Ustanovení týkající se ukládání zvláštních opatření bylo přizpůsobeno čl. 30 nařízení (ES) č. 834/2007 a čl. 91 nařízení (ES) č. 889/2008, jež obsahují rovněž oproti správnímu řádu specifickou procesní úpravu. Původní odstavec 2 byl duplicitní s čl. 91 nařízení (ES) č. 889/2008.
V odstavci 3 je zdůrazněno, že zvláštní opatření je možno uložit i vedle pokut ukládaných podle ustanovení o přestupcích a jiných správních deliktech na úseku ekologického zemědělství.

K bodu 44
K § 35:
Vzhledem ke změnám v zákoně je nutné přečíslovat odkazy na nově upravená ustanovení zákona.

K bodu 45
K § 37:

Zrušované ustanovení upravovalo výjimky z působnosti správního řádu při vydávání osvědčení o původu bioproduktu, biopotravin, nebo ostatního bioproduktu podle § 22 zákona a při rozhodování o námitkách a stížnosti proti nevydání osvědčení podle § 32 zákona. Vzhledem k tomu, že pověřené osoby jsou za správními orgány ve smyslu § 1 odst. 1 správního řádu, není třeba aplikaci správního řádu v těchto případech vylučovat. Znění § 32 zákona bylo zachováno s ohledem na specifika ekologického zemědělství, celkovou přehlednost právní úpravy a vzhledem k tomu, že dosavadní právní úprava se při aplikaci plně osvědčila.
K ČÁSTI PRVNÍ, k článku II – k přechodným ustanovením

V souladu s obvyklými pravidly intertemporality se řízení zahájená přede dnem účinnosti tohoto zákona dokončí podle dosavadních právních předpisů.

K ČÁSTI DRUHÉ, k článku III – změna zákona o správních poplatcích
Navrhuje se zpoplatnit nikoliv registraci osoby podnikající v ekologickém zemědělství, ale žádost o výjimku z pravidel ekologického hospodaření podle § 9 odst. 1 zákona. Zpoplatněna nebude žádost o vydání povolení pro používání rozmnožovacího materiálu podle § 9 odst. 4 zákona. 

Cílem navrhované úpravy je zdůraznit skutečnost, že výjimky z pravidel ekologického hospodaření jsou mezním opatřením, které má být využíváno pouze ojediněle.

K ČÁSTI TŘETÍ, k článku IV – změna zákona o Ústředním kontrolním a zkušebním ústavu zemědělském
K bodu 1
K § 2:
Zákon o Ústavu dosud nestanovoval kompetenci Ústavu k vedení správního řízení na úseku ekologického zemědělství. Podle navrhované právní úpravy bude Ústav rozhodovat o povolení pro používání rozmnožovacího materiálu nezískaného v ekologickém zemědělství.
K bodu 2
K § 3:
Navržená úprava má za cíl specifikovat postavení Ústavu v kontrolním systému ekologického zemědělství a umožnit mu lépe vykonávat úřední kontrolu v ekologickém zemědělství.
K ČÁSTI ČTVRTÉ, k článku V – ÚČINNOST
Účinnost zákona se s ohledem na legislativní lhůty navrhuje dnem 1. 1. 2012.
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